



2010年鹤壁新闻事件回顾

□晨报记者 徐舒帆

2010年的最后一天,回顾这一年,《淇河晨报》始终立足民生,关注民情,从经济、政治、文化、社会等多方面为读者全方位展现一座动态的城市,一个充满活力和希望的家园。在这辞旧迎新的时刻,让我们共同回顾《淇河晨报》2010年报道的鹤壁新闻事件,与鹤城一起品味这一年中的酸甜苦辣,点点滴滴。



▲8月10日,市长丁巍代表市政府与中国石化股份公司副总裁雷典武在郑州黄河迎宾馆就中石化河南鹤壁煤化一体化项目签订合作协议。

鹤壁日报记者 袁国强 摄(资料图片)

1月份

●1月5日,市委经济工作会议在市人民会堂召开。会议确立7个方面重点工作,决定强力推进一大批与人民群众生活息息相关的项目。

●1月5日,市政府机构改革动员会在市人民会堂召开。市委、市政府联合印发了《鹤壁市人民政府机构改革实施意见》。改革后,市政府设置工作部门33个,部门管理机构1个,另设议事协调机构的常设办事机构1个。

●1月5日、6日,本报采访组赶赴安阳县和我市石林镇,走近曹操高陵发掘现场,探访曹操墓在我市的情况。

●1月7日至11日,记者奔赴分布在淇滨区、山城区、鹤山区、浚县、淇县多处的“魔鬼路段”,实地探访我市事故频发、给人们生命财产安全带来巨大安全隐患的路段。

●1月9日,省委书记卢展工到我市考察工作。他对全市上下始终抓住发展不放松,以饱满的精神状态推进各项工作给予高度评价。

●1月11日,备受关注的《淇河生态保护利用开发规划》(2010~2012)正式出台,规划中,生态保护将贯穿淇河盘石头水库——新小河口全长83公里的全部河段。

●1月11日下午,首届鹤壁市十大突出贡献民营企业、十大功勋民营企业家和极具活力民营企业评选活动新闻发布会在市人民会堂举行。

●1月13日至1月22日,我市首届农产品交易会在新区九州路西段四季青农产品物流园拉开序幕。当天,四季青农贸产品批发市场正式开业,来自全国各地的200余

家企业参加了此次交易会,展出面积5万平方米。

●1月13日,伴随着我市首届农交会火爆开幕,“鹤壁市早餐工程”启动。

●1月11日、13日,市委书记郭迎光在鹤山区、山城区调研时指出,今年要以棚户区改造为切入点,全面启动老城区改造。

●1月18日,政协鹤壁市九届二次会议在市人民会堂隆重开幕。市委书记、市人大常委会主任郭迎光到会祝贺并发表重要讲话,市政协主席张俊成作常委会工作报告。

●1月20日,《加快推进老城区“退二进三”工作若干政策(试行)》开始实施,凡符合条件的企业可享受土地处置、财税支持等10余项优惠政策。

●1月20日上午,鹤壁市第九届人民代表大会第二次会议在市人民会堂开幕。市人大常委会主任、大会主席团常务主席郭迎光主持大会,鹤壁市人民政府市长丁巍作《政府工作报告》。

●1月20日,鹤壁日报社新闻会客厅特邀山城区委书记尚欣、鹤山区委书记刘文彪等相关领导,通过热线电话与市民交流,就市民关心的老城区改造热点问题答疑解惑。

●1月21日下午,政协鹤壁市第九届委员会第二次会议圆满完成各项议程,在市人民会堂胜利闭幕。

●1月22日上午,市九届人大二次会议圆满完成各项议程后,在市人民会堂胜利闭幕。

●1月22日,鹤壁日报社新闻会客厅邀请浚县县委书记李彦军、县长郑辉等领导,通过热线电话就如何统筹城乡发展,加快浚县工业化进程

等大家关心关注的发展热点问题答疑解惑。

●1月26日,由中国五环工程有限公司、湖北省化学研究院与鹤壁宝马集团三方合作煤制合成气生产乙二醇中试基地项目开工奠基仪式在山城区举行。

●2月3日下午,省政府与中国石化双方高层领导在北京就煤化工开发炼油及成品油营销网络设施建设等事宜进行友好协商,签署会谈备忘录。市委书记郭迎光、市长丁巍等和省直有关部门出席签字仪式。这标志着我市与中石化的合作进入正式实施阶段。

●2月19日,我市早餐工程首次亮相浚县古庙会,服务游客。

●2月22日,市委书记郭迎光、市长丁巍带领市直有关部门负责同志到宝山循环经济产业集聚区考察办公,强调集中力量,科学布局,加快推进三大战略支撑项目。

●2月25日,市邵氏畅顺煤业有限公司煤炭选洗项目在鹤山区煤炭物流园开工。

●2月26日,第二届中国鹤壁民俗文化节在市人民会堂举行开幕仪式。

●3月1日起,我市24个乡镇卫生院、6个城市社区卫生服务中心、3个区卫生院领办的3个城市社区服务中心全部配备使用基本药物,这些药物都将实行零差率销售。

●3月11日,我市物流协

2月份

会成立,成为我省第一个民间物流协会组织。

●3月14日,我市20个城市建设重点项目集中开工奠基。这些项目的开工建设,对于进一步改善市容市貌,完善城市功能,提升城市品位,带动商贸繁荣和经济发展,丰富人民群众物质文化生活,具有十分重要的意义。

●3月16日,鹤壁市鹤钢铸造有限公司年产5.8万吨铸件项目举行奠基仪式。该项目总投资3.3亿元,占地面积300余亩。

●3月17日,鹤淇产业集聚区七项项目开工,总投资21.97亿元。其中,工业项目5个,投资18.8亿元;基础设施项目2个,投资3.17亿元。

●3月16日,河南18个省辖市主流媒体联盟成立大会在郑州召开。鹤壁日报社参会,并成为联盟成员。

●3月26日,首届鹤壁市十大突出贡献民营企业、十大功勋民营企业家和极具活力民营企业评选颁奖典礼在鹤壁市人民会堂隆重举行,48位获奖企业代表及有关领导参加。

●3月27日,紫名都杯首届中国·鹤壁房车家居饰材文化节隆重开幕。

●3月31日,本报联合共青团鹤壁市委、市教育局、市少工委、市邮政局共同发出倡议,号召向西南旱区“捐献一瓶水,奉献一份爱”。活动开展后,共收到捐款29万余元。

●3月31日,“早餐工程”18辆崭新的早餐车亮相山城区和淇滨区。

●4月8日,市妇联、鹤壁日报社联合发起市首届“感动鹤壁十佳母亲”和“优秀母亲”评选活动,以表达对母亲的尊

3月份

4月份

重和敬意。

●4月16日,全市分析经济形势打好六大攻坚战动员大会在市人民会堂举行。会议分析通报了全市第一季度经济形势,动员全市上下进一步统一思想、坚定信心、狠抓落实,打好六大攻坚战,确保圆满完成全年目标任务。

●4月24日,我市发起“情系玉树,抗震救灾”大型义卖募捐活动,募集善款77.8万元。市慈善总会通过各种渠道共募集106.12959万元善款。

●4月26日,我市省级镁及镁合金产品质量监督检测中心项目获批,该项目进入筹建阶段。

●5月3日,石武客运专线在我市所设的鹤壁东站站房设计通过铁道部评审。石武客专建成通车后,从鹤壁东站乘车,到郑州仅需半小时,到北京仅需2小时,到广州仅需6小时。

●5月9日,“爱民医院杯”首届感动鹤壁“十佳母亲”“优秀母亲”颁奖典礼在市人民会堂举行。朱素红等10位母亲获得感动鹤壁“十佳母亲”奖,段凤梅等20位母亲获得感动鹤壁“优秀母亲”奖,靳月英老人获得感动鹤壁“十佳母亲”“优秀母亲”特别奖。

●5月11日,鹤壁日报社携手市民政局、市慈善总会共同发起帮百名孤儿圆梦大型公益活动。记者走访了我市三区两县,先后报道了20多名孤儿的心愿。活动帮助全市百名孤儿实现心愿。

●5月29日,山城区人民政府与河南二建置业有限公司就山城区城南新区建设项目正式签约,总投资20亿元、

6月份

总建筑面积140万平方米的山城区城南新区进入实质性建设阶段。

●6月1日,我市首个煤炭铁运物流项目在鹤山区韩林涧产业园煤炭物流园正式开工。

●6月1日,鹤壁至安阳、鹤壁至新乡城际公交开通运营。新开通的城际公交运营班次增加、车辆升级,票价也大幅下调,市民出行更加便捷。

●6月8日,“河南省非物质文化遗产普查十大新发现”评选揭晓,浚县秦李庄周氏口腔咽喉科榜上有名。

●6月10日,由省文化厅评选的第二批河南省省级非物质文化遗产项目代表性传承人名单揭晓,浚县王学仁、宋学芳等9位民间艺人入选。

●6月15日,省农业厅组织国家小麦工程技术研究中心、省农科院、省农业技术推广总站等单位的小麦专家,对我市浚县王庄镇(原王庄乡)3万亩连片小麦高产示范片进行了实打验收。经测算,我市3万亩小麦高产示范片创下了平均亩产611.6公斤的高产纪录。该示范片也是我省184个高产示范片中唯一实打验收的示范片。

●6月21日,省重点项目观摩点评组在省委常委、时任洛阳市委书记记连维良和时任副省长宋璇涛的带领下,对我市12个重点项目建设情况进行观摩点评。

●6月22日上午,鹤壁(华晨汽车)天马公司10万辆载货车扩建项目开工奠基仪式在鹤淇产业集聚区举行。

(下转14版)